



КОММУНИСТ

ТОЛЬЯТТИ

Газета городской организации КПРФ

№ 7, июль 1995 г.

К патриотам России

Патриотические лидеры, к вам обращаемся мы, побуждаемые заботой и болью, в дни, когда в России торжествует беда, когда темно на душе, когда страдает и распадается все живое и истинное, что составляло еще недавно нашу великую Родину. Неумные и недобросовестные властители, упорные в неумии и корысти, своими деяниями множат беду. Порой кажется: выхода нет, спасения нет, Россия погибла.

Но вот появилась надежда, появился путь к спасению. Осенью — выборы. Народной волей, народным желанием можно привести во власть достойных, радующих за Родину граждан, которые остановят беду. И сделать это можно без насилия, без крови и танков, без пожара, а мирным и нравственным образом. Для этого нужно одно — объединить ваши усилия, оставить на время разногласия и распри, повести верящих вам людей к избирательным урнам, чтобы победил объединенный народ. Не пропустил в парламент стяжателей и лукавцев, растленных и испятнавших себя пороками и преступлениями, от коих стонет земля.

Каждый из вас достоин, исполнен мужества, чести. За каждым устремляется та или иная часть народа, для которого Россия — мать, а не мачеха, храм, а не корыто. Так сумейте же, оставаясь лидерами и вождями своих движений и партий, соединить их энергии, умело сочетать усилия, чтобы не допустить раскола народа.

Как это сделать, вам подскажет наш политический опыт, ваш разум и совесть. Вам больше нельзя проигрывать, нельзя отступать, как уже было не однажды в эти горькие годы. Ибо проигрыш — это не просто ваша политическая гибель, но и поражение народа. И в этом случае стяжате не забвение, а вечное народное порицание.

Ваше величие и любовь к России будут оцениваться способностью смирить гордыню, увидеть в другом союзника и товарища, опереться на него, идти честным братским строем, ведя за собой соединенный народ, который прозрел, ждет ваших согласованных действий, чтобы выиграть наконец свой мирный поход.

ВАРЕННИКОВ, БОНДАРЕВ,
ВЛАСОВ, КЛЫКОВ.

ПОСЛЕСЛОВИЕ К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ
в г. ТОЛЬЯТТИ

Праздник со слезами на глазах

«Как бы ни кощунствовали борзописцы желтой прессы, скудные любители переписывать историю заново, мы хорошо знаем, в чем была наша сила. Основой нашего могущества в годы войны была монолитная сплоченность советских людей, союз рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции, нерушимая дружба всех наций и народностей. Укреплялся этот монолит организующей ролью и бессмертными идеями Коммунистической партии. Эта мысль, эти слова знаменосца Победы, Героя Советского Союза, генерала армии В. И. Варенникова, сказанные им на организованной патриотическими силами встрече посланцев городов-героев в Волгограде, которая прошла в преддверии 9-го мая, не раз были повторены, хотя и не дословно, в выступлениях ветеранов Великой Отечественной войны, представителей поистине патриотических партий и движений во время мероприятий, посвященных празднованию 50-летия Великой Победы в г. Тольятти.

В Центральном районе митинг состоялся на площади Свободы. Ровно в 10.00 его открыл глава районной администрации А. Степанов.

Первым слово предоставляется участнику войны Якову Тимофеевичу Серее, награжденному за взятие Берлина Орденом Ленина.

В своей речи он воздал должное не только воинам Красной Армии, внесшим основной вклад в разгром врага, но и партизанам и подпольщикам, труженикам тыла, женщинам, молодежи. Много теплых и справедливых слов сказал он в адрес Коммунистической партии, являвшейся вдохновляющей силой, цементирующим ядром советского народа, в адрес Верховного Главнокомандующего Красной Армии И. В. Сталина, гениального полководца, непосредственного автора и исполнителя многих блестящих военных операций Маршала Советского Союза Г. К. Жукова. В заключение своего выступления кавалер наивысшей в Стране Советов награды — Ордена Ленина — провозгласил здравицу в честь советского народа — народа победителя.

Ветеран Великой Отечественной войны Николай Иванович Бурухин посвятил свое выступление молодежи и комсомольцам. Упомянул и ставропольчан Валентину Ступину, Федора Ларилина.

15 Героев Советского Союза дала Советской стране земля Ставрополя-на-Волге. Из них пять были комсомольцами. Имена некоторых из них знакомы буквально каждому тольяттинцу — Жилин, Носов, Никонов...

На митинге с поздравлениями ветеранов войны и труда тех лет, всех тольяттинцев выступили первый секретарь городского комитета Коммунистической партии Российской Федерации В. С. Минчук, координатор ЛДПР

В. П. Кузьмин, член городского совета патриотических сил и председатель регионального отделения движения «За Советский Союз» Н. Ф. Решетников.

Нельзя было не обратить внимания на то, что аплодисментами были встречены только выступления Минчука и Решетникова. Особенно тепло отозвались участники митинга на приведенные Решетниковым слова В. И. Варенникова, сказанные им на Втором областном конгрессе патриотических сил: «С 50-летия Победы начнется возрождение СССР».

Но не только воодушевление царило на площади Свободы в этот день. Были и слезы. Особенно во время панихиды по жертвам войны, которую отслужил отец Вячеслав.

Думается, слезы эти были не только по своим родным и близким, не вернувшимся с самой кровавой за всю историю человечества войны, не только о павших защитниках Родины и жертвах гитлеровского фашизма, но и о том, что потерял наш народ с приходом к власти лжедемократов.

Обращал на себя внимание транспарант: «Мы проклинаем предателей Родины, хулителей нашей истории, торговцев честью и совестью!». Один из ветеранов пришел на митинг с большим, давних лет издания, портретом Маршала Советского Союза Г. К. Жукова. Довольно много участников митинга, в основном пожилые женщины, во время панихиды осеняли себя крестом. Но, что удивительно, именно они громче всех аплодировали лидеру коммунистов В. Минчуку, а также Н. Решетникову.

В п. Поволжский также прошли мероприятия в честь Дня Победы. На митинге, в частности, от имени городского комитета Компартии Российской Федерации выступила коммунист В. В. Садовникова, отметившая вклад Коммунистической партии, коммунистов в Победу, роль и место в Великой Отечественной войне И. В. Сталина, а также говорила о том, во что превратили результаты Победы нынешние власти.

Наших корреспондентов не было на мероприятиях в честь этой даты, которые прошли в разных местах Автозаводского и Комсомольского районов. О них (хотя и с серьезными умолчаниями) рассказала газета «Тольятти сегодня». Например, в газете не сказано, что зачитавший обращение к молодежи председатель совета ветеранов Комсомольского района Валентин Михайлович Нечаев говорил не только от имени ветеранов войны, но и от имени всех россиян-патриотов.

Как итог всему сказанному о праздновании 50-летия Победы в Тольятти, приведем несколько слов из этого обращения: «Помните, что тот, кто забудет прошлое, никогда не найдет дорогу в будущее. У вас есть еще шанс возродить Россию, которая встанет вровень со всеми свободными народами планеты».

В гаркоме КПРФ

18 мая состоялся очередной, 6-й пленум городского комитета Компартии Российской Федерации.

На нем рассмотрен ряд вопросов, касающихся текущей деятельности городской партийной организации, в частности, о работе коммунистов в городском совете патриотических сил, о газете «Коммунист Тольятти» и др. Один из центральных вопросов, обсужденных на пленуме, — о подготовке к выборам в парламент страны.

Пленум уточнил состав штаба по подготовке к выборам, в который вошло 10 человек, обсудил, с какими партиями и движениями и на каких условиях действовать сообща. Перед активом, городской парторганизацией поставлена задача — определить в ближайшее время с кандидатурами, за регистрацию которых в качестве официальных кандидатов можно будет разворачивать работу.

Участники пленума высказали несколько критических замечаний в адрес членов КПРФ, входящих в городской совет патриотических сил, внесли конкретные предложения по повышению эффективности работы этого общественно-политического органа.

Конкретные меры намечены и по повышению отдачи от газеты «Коммунист Тольятти». В частности, по ее распространению за пределами организации.

В работе пленума принял участие координатор Социалистической партии трудящихся в г. Тольятти В. В. Ломакна.

Соб. инф.

Не поступились ветеранской гордостью

«От Ельцина медали не возьмем» — с таким заглавием в газетах «Трудовая Самара» и «Коммунист Тольятти» было напечатано письмо группы участников Великой Отечественной войны. Под письмом стояли подписи журналиста Фролова Н. Р. и бывшего директора вычислительного центра Куйбышевгидростроя инвалида войны Куренкова П. Я. Оба они не поступились ветеранской гордостью. Раз и навсегда связав свою судьбу, свою Победу с Советской Родиной, Союзом Советских Социалистических Республик, отказались получать медаль с удостоверением, на котором тиснута эмблема императорского орла и под-

пись президента РФ — главы временного оккупационного режима.

Как и многие другие фронтовики в России, Фролов и Куренков решили получить юбилейную награду из рук Советской власти. Медаль в честь 50-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. учреждена Постоянным Президиумом Съезда народных депутатов СССР в феврале 1995 г. Список, в который внесены фамилии Куренкова П. Я. и Фролова Н. Р., заверен Тольяттинским городским советом ветеранов войны и послан в Москву на имя председателя постоянного Президиум Съезда народных депутатов СССР С. Умалатовой.

Спасибо им!

Но у общественников, что ни говори, возможности ограничены.

Теперь же «Коммунист Тольятти» можно будет приобрести и в пяти киосках «Роспечати» в Комсомольском районе, в одиннадцати — в Центральном, в тринадцати киосках Автозаводского района а также в п. Поволжский.

Кроме того, кто оформит подписку в гаркоме КПРФ или в первичках, сможет получать газету у секретарей первичных парторганизаций микрорайонов.

ГАЗЕТА СТАНЕТ ДОСТУПНЕЕ

До сегодняшнего дня газета «Коммунист Тольятти» доходила до читателей исключительно через первичные парторганизации микрорайонов и через несколько добровольных ее распространителей.

Среди наиболее активных распространителей — Н. М. Расказова, Л. И. Савина, Л. В. Жукова, Н. Н. Фисенко, Н. Р. Фролов, Г. Д. Бойков, В. В. Жуков, Ф. Н. Авдеев, С. В. Овсянников, В. М. Нечаев, И. П. Фролкин, Н. Ф. Решетников, К. В. Ситников, Ю. И. Парогов и др.



КОММУНИСТ

Тольятти

№ 8-9, июль 1995 г.

Газета городской организации Коммунистической партии РФ

О ПЛЕНУМЕ ЦК КПРФ Задачи перед выборами

24 июня 1995 года в Москве состоялся пленум Центрального Комитета Компартии Российской Федерации. На пленуме были рассмотрены следующие вопросы:

1. Современная общественно-политическая ситуация и задачи партии в свете предстоящих выборов в Федеральное собрание.

2. О позиции КПРФ на съезде Союза Коммунистических партий.

Пленум принял по обсужденным вопросам постановления.

По материалам газеты "Правда России" даем краткое изложение по первому вопросу.

Заслушав и обсудив доклад председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова, пленум отметил углубление системного кризиса, вызванного неспособностью правящего политического режима управлять страной. Беззастенчиво осуществляется наступление на социальные права трудящихся. Ведется целенаправленное разрушение духовных основ российского общества. Оно поражено невиданным ростом преступности в самых жестоких ее проявлениях. Страна утрачивает суверенитет. Реальна угроза государственной целостности Российской Федерации.

Все это указывает на сознательное участие правящего режима в геноциде против собственного народа. Им создаются условия, при которых было бы невозможно возрождение общества и государства. Все более обостряются противоречия между:

- трудом и капиталом,
- обществом и властью,
- большинством россиян и меньшинством, вставшим на путь измены национально-государственным интересам страны;

- традициями коллективизма и солидарности и насаждаемым извне извращенным индивидуализмом и эгоизмом.

Будучи неразрешенными, эти противоречия могут вызвать граж-

данскую войну и привести к гибели России. В данных условиях КПРФ считает проведение предстоящих парламентских и президентских выборов важнейшей политической задачей, а победу на них левых сил — условием мирного выхода из кризиса. Подготовка к выборам резко обострила политическую борьбу, вызвала новое наступление власти имущих на права и свободы граждан.

Правящий режим завершает формирование "партии власти" для целенаправленного наступления на оппозиционные государственно-патриотические силы России. Образование широкой коалиции всех государственников-патриотов для успешной борьбы с "партией власти" — задача, которую время выдвинуло на передний план.

Учитывая численность и организационные возможности действующих коммунистических партий, опыт их взаимодействия в регионах во время выборов депутатов Государственной думы, а также особенности избирательного законодательства, пленум признал возможным включение в федеральный список КПРФ представителей этих партий, а также рабочих и крестьян, высококвалифицированных специалистов, деятелей науки, культуры и искусства, ветеранов и молодежи, в том числе беспартийных, разделяющих идеи и программу Коммунистической партии Российской Федерации.

Пленум ЦК КПРФ обращается ко всем гражданам России: судьба Отечества и каждого из нас находится в наших руках. Народы России сохранили глубинные силы возрождения, не утратили чувства самоотверженности и самопожертвования, которые проявлялись ими во времена самых грозных испытаний. Такое время вновь наступило. И как всегда в трудный момент настоящие коммунисты остаются с народом.

В ФОНД ПОМОЩИ

Состоявшие в кадрах бывшего управления Куйбышевгидростроя товарищи, не изменившие своим коммунистическим убеждениям, через члена Тольяттинского городского ко-

митета Компартии Российской Федерации П.Р. Фролова передали в фонд помощи газетам "Правда России", "Трудовая Самара" и "Коммунист Тольятти" 450 тысяч рублей.

Б.Ельцин у власти уже четыре года Что это гало народу?

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ

Самарского обкома КПРФ к трудящимся области

Товарищи! Граждане!

Весной 1991 г. мы, коммунисты, предупреждали, что приход Б.Ельцина к власти обернется бедой. Нам не поверили.

Прошло 4 года. Пора подвести итоги:

— На Всесоюзном референдуме народ требовал сохранить Советский Союз. Ельцин и национал-сепаратисты разрушили его.

— Ельцин шел к власти под лозунгом "Вся власть Советам!" Где она ныне, Советская власть?

— Народ поверил обещаниям Президента улучшить жизнь, укрепить демократию, обеспечить стабильность.

А что на самом деле? Развал экономики, обороны, науки, 5 миллионов безработных. Спад промышленного и сельскохозяйственного производства — в 2 раза. Обнищание большинства населения, бешеный рост цен.

— Избиратели ожидали мира и спокойствия в стране.

А что получили? Кровавые конфликты в Абхазии, Приднестровье, Таджикистане. Нынче гибнут мирные жители в Чечне. Что ждать дальше?

— Люди хотели мирного будущего для своих детей. А реальность

в том, что страну захлестывает преступность, насилие. Повсюду разгул американской рекламы, аморальности. Нас приучают жить на коленях.

— Страна превращается в сырьевой придаток Запада, наши природные богатства потоком уходят за рубеж, под угрозой обороноспособность и национальная безопасность России и всех других республик на территории Советского Союза.

Вот почему мы, коммунисты Самарской области, вновь заявляем о том, что не изменили своей политической позиции по вопросу о добровольном уходе Б.Ельцина в отставку, о досрочных выборах Президента в декабре 1995 года.

Товарищи!

В декабре — выборы в Федеральное собрание. Перед голосованием вспомните все, что произошло с Россией за 4 года, и тогда вы не ошибетесь.

Спасти страну от беды может лишь блок левопатриотических сил, отстаивающий социальную справедливость, права человека труда, величие и достоинство нашей Родины.

Помните! Судьба страны, судьба детей — в ваших руках!

Всероссийский студенческий форум

В мае в Москве состоялся Всероссийский студенческий форум. В нем приняли участие представители 46 городов России.

Форум принял резолюцию в защиту студенчества и высшей школы, которые подвергаются планомерному разрушению. Для объединения различных организаций, групп и движений студентов, стоящих на прогрессивных и патриотических позициях, был создан совет студентов России.

Помыслы собравшихся молодых людей злободневны и возвышенны. Будить от спячки инфантильных, сбитых с социальных ориентиров, заблуждающихся,

подавшихся на ложную пропаганду. Пусть таких, прозревших ребят, еще мало. Но они есть, здравомыслящие. Назло нынешнему антинародному режиму. Вопреки ему. И кто сказал, что воевать надо числом, а не умением? Воевать за сохранение завоеванных старшими поколениями социальных благ, одно из которых — бесплатное, всем доступное при Советской власти образование.

Форум проходил в парламентском центре. Лицом к лицу со студентами были депутаты Госдумы Г.Зюганов, В.Шевелуха, Т.Гудима. Из правительства, естественно, никого не было...



КОММУНИСТ

Тольятти

Газета городской организации Коммунистической партии РФ

№ 18-19, ноябрь 1995 г.

Репортаж в номер

Ряды патриотов ширятся, крепнут

Рассказ о митинге в честь 78-й годовщины Великого Октября начнем с телеграммы, оглашенной первым секретарем городского комитета Коммунистической партии Российской Федерации Виталием Сергеевичем Минчуком, хотя слово ему было предоставлено далеко не первому:

"Дорогие товарищи!

Сердечно поздравляем вас с 78-й годовщиной Октября!

Никто и ничто не может вычеркнуть из истории нашей страны и человечества великие свершения советского народа. Годовщину Октября наш народ отмечал в разных условиях. Даже тогда, когда враг стоял у ворот Москвы. Идеи Октября всегда вдохновляли нас на укрепление дружбы народов, уважение человека труда, торжество идеалов добра и справедливости.

Сегодня Компартия Российской Федерации видит свою задачу в последовательной борьбе за права трудящихся и подлинное народовластие, за право честно жить, за восстановление порушенного государства, за нашу Советскую Родину.

Мы благодарим вас, дорогие товарищи, всех, кто организовал кампанию по сбору подписей в поддержку партии и ее кандидатов в предстоящих выборах, всех, кто поддержал партию в это сложное для Родины время.

Уверены, что вместе мы добьемся поставленных целей.

Искренне ваши Геннадий Зюганов, Светлана Горячева, Аман Тулеев."

Мы думаем, что начало репортажа о митинге с этого эпизода правомерно хотя бы потому, что митинг был организован именно коммунистами.

Ровно в 10.00 его открыл секретарь горкома КПРФ Г.Н. Макаров и первым предоставил слово председателю го-

родского Совета ветеранов М.Г. Ржевскому. И это также правомерно, поскольку именно те, кто сейчас числится в ветеранах, отстояли в самой жестокой из войн свободу и независимость страны Октября, страны Советов, именно они поднимали ее из послевоенных руин, налаживали новую жизнь.

Затем к микрофону подходит поочередно член городской общественной палаты А.М. Ашихмин, секретарь первичной парторганизации КПРФ микрорайона №1 ветеран войны А.Т. Паньков, член координационного совета объединения избирателей "За социальную справедливость" М.М.Лоза, представитель Совета ветеранов Комсомольского района И.С. Бледнов, координатор Самарского отделения КРО В.В. Ломакин, координатор Движения "За Советский Союз" в г.Тольятти, уполномоченный Съезда граждан СССР по восстановлению Советской власти и советского конституционного правопорядка на территории СССР Н.Ф. Решетников /он же — доверенное лицо кандидата в депутаты Государственной думы по одномандатному Тольяттинскому округу №155 Николая Федоровича Судакова/.

В выступлениях в основном звучало три темы: историческая ценность Великой Октябрьской социалистической революции, критика нынешнего, оккупационного по сути, антинародного режима и тех, кто его поддерживает, а также призывы сделать все возможное в рамках закона /в том числе и путем волеизъявления на декабрьских парламентских и на будущих президентских выборах/, чтобы переменить коренным образом ситуацию в стране, чтобы снова человек труда обрел уверенность в завтрашнем дне, право самому распоряжаться своей судьбой.

Нельзя сказать, что почти полностью заполненная площадь была густо расцвечена транспарантами и флагами. Нельзя утверждать и того, что на лицах собравшихся сплошь сияли радостные улыбки. Нечему радоваться в сегодняшней России.

Но можно с удовлетворением

отметить, что /как уже сказано/, площадь была заполнена митингующими почти полностью. Во всяком случае, народу было раз в два с половиной — три больше, чем на прошлогоднем октябрьском митинге. По самым сдержанным оценкам /но не искаженным, не заниженным сознательно/ только одновременно на площади было порядка двух с половиной тысяч человек. А многие, озябнув /для пожилых людей погода была неуютной/, уходили, на смену им приходили другие. Значительно большим был и процент людей среднего возраста, молодежи, в том числе и учащейся...

"В истории мира особое место занимает Октябрьская революция. Она стала этапом в освобождении человека от угнетения, стала надеждой на достойную жизнь.

Теперь у нас отняли завоевания революции. Хотят уничтожить и надежду на будущее. Они хотят сделать это на выборах.

Эта власть законы выполнять не хочет и не будет.

Но теперь положение изменилось. Теперь мы заявляем, что будем развивать наступление за права трудящихся и подлинное народовластие. Чувствуя поддержку народа, мы боремся за его освобождение и восстановление порушенного государства.

Мы требуем расторжения беловежских соглашений, проведения самостоятельной внешней политики.

Без единого государства нет сильной России.

Предстоящие парламентские и президентские выборы дают нам шанс изменить нынешний политический и социальный курс.

Мы поддерживаем предвыборную платформу Коммунистической партии Российской Федерации. Мы выступаем:

За мир против гражданской войны;

За честный труд против дармоедов;

За дружбу и братство народов против ненависти и злобы;

За честь и достоинство государства;

За сохранение традиций и идеалов Великой Октябрьской

социалистической революции".

Этот проект резолюции, предложенный по поручению горкома КПРФ его секретарем Ю.Г.Каримовым, был принят подавляющим большинством участников митинга.

После этого, построившись в колонну, во главе которой алого несколько красных флагов СССР и красно-голубых — РСФСР, участники митинга направились в Центральный парк к памятнику В.И.Ленину.

Здесь от имени городской организации КПРФ, от других патриотических организаций, от всех, кто поддерживает социалистические идеи, кто против грабительской политики нынешних властей, к подножию памятника основателю Советского государства были возложены цветы.

А затем В.С.Минчук по поручению горкома вручил партийные документы тем, кто впервые вступил в партию коммунистов. В частности, их получили В.И.Чентонов 1939 года рождения и Алексей Жуков, родившийся в 1974 году.

Если при воссоздании КПРФ в городской организации людей старше 60 лет было 65-70 процентов, то сейчас ее ряды значительно "помолодели", сказал, в частности, В.С.Минчук. И заметно расширились. На сегодня в городе действуют 15 первичек, в том числе несколько производственных.

На этой оптимистической ноте закончим отчет об октябрьском митинге в Центральном районе, в котором принимали участие и представители Комсомольского района.

Но такие митинги прошли также в Автозаводском районе и в пос. Поволжский. Итого митингов было три, а не два, как сообщила городская газета.

В Новом городе это мероприятие началось сразу в двух местах: на ул.Фрунзе и в Парке Победы.

На ул.Фрунзе под красными знаменами состоялся организованный Автозаводским райкомом КПРФ митинг, в котором приняло участие хотя и не очень много народа, порядка 300 человек, но это значительно больше, чем в прошлом году.

(Окончание на 8 стр.)